Statistika i Bioinformatika - Problem Set 4
utorak 9. studeni

Vježbe

Razdioba vjerojatnosti

1) Za svaki od ispod navedenih grafova razdiobe vjerojatnosti [vodoravna os x, okomita os y ili f (x)], naznačite približnu srednju vrijednost i standardnu devijaciju na osi x. Zapamtite srednja vrijednost je točka ravnoteže za cijelu distribuciju.
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2) Dolje prikazana tablica sadrži vrijednosti x i P (x) za sve moguće vrijednosti x. Iz tih podataka izračunajte:
a) srednju vrijednost x
b) varijancu od x
c) standardnu devijaciju od x
d) napravite graf razdiobe vjerojatnosti (ručno ili pomoću R, po vašem izboru), i provjerite da li se srednja vrijednost i standardna devijacija nalaze blizu vrijednosti koje ste predvidjeli vizualno procjenjujući točku ravnoteže.


	x
	P(x)

	0
	0.30

	1
	0.40

	2
	0.20

	3
	0.07

	4
	0.03



Poissonova raspodjela

3) Opišite sljedeće, koristeći pojam "vjerojatnosti”:
a) pretpostavku neovisnosti u Poisson-ovoj raspodjeli.
b) pretpostavka o srednjoj vrijednosti u Poisson-ovoj raspodjeli.

4) Za svaki od sljedećih primjera odredite da li je to primjer Binomne varijable, Poissonove varijable ili nijedne od to dvoje. Pretpostavimo kako su pretpostavke o neovisnosti i srednje vrijednosti zadovoljene u svim slučajevima. Ako mislite kako varijabla nije ništa od navedenog, ukratko objasnite zašto.
a) broj ženki u leglu od šest mačića
b) broj ženki u legla od šest mačića podijeljen s brojem mužjaka
c) koliko puta je pčela ubola osobu tijekom ljeta
d) broj žutih sjemenki graška uzgojenih križanjem između zelene i žute biljke graška
e) broj sjemenki šaša po kvadratnom metru slane močvare
f) broj bura prošle godine u Starigradu
g) broj bura prošle godine u Starigradu, podijeljen sa ukupnim brojem bura tijekom posljednjeg desetljeća
h) broj  prehlada koje doživi pojedinac godišnje
i) broj lomova kosti jedne osobe tijekom života

5) Sada nemojte smatrati kako su zadovoljene pretpostavke o neovisnosti, vjerojatnosti i srednjoj vrijednosti. Za koji od sljedećih primjera mislite da su distribuirani po Poissonov-oj razdiobi, a koji nisu? Ako mislite da primjer nije, ukratko objasnite koje pretpostavke mislite da nisu ispumjene.
a) broj prehlada po pojedinom studentu Sveučilišta u Zadru tokom prošle godine
b) broj automobilskih nesreća u gradu Zadru, tijekom posljednjih 50 godina.
c) broj zmija čegrtuša unutar određenog hektara zemljišta u zadarskoj županiji u bilo kojem zadanom trenutku.
d) broj jedinki tune u određenom volumenu mora u Jadranu u bilo kojem zadanom trenutku.
e) broj napada lisnih uši na biljke rajčice u polju u bilo kojem zadanom trenutku.
f) ukupan broj mutacija po genomu po generaciji u sjemenkama biljke kukuruza određene sorte.

6) Ukratko opisati primjer Poissonove raspodjele iz biološkog područja Vašeg interesa. Posebno objasnite zašto mislite da su pretpostavke neovisnost i konstantne srednje vrijednosti zadovoljene.


Normalna distribucija

7) Koji od sljedećih varijabli slijedi normalnu distribuciju (točnu ili približnu)? Napomena: u R možete napraviti graf (dbinom ()) ili graf (dpois ()), ovisno o distribuciji u nastavku.
a) broj glava u 1000 nezavisnih bacanja novčića.
b) broj glava u 2 nezavisna bacanja novčića.
c) broj prehlada godišnje po pojedincu, gdje je srednja vrijednost 5.
d) broj automobilskih nesreća godišnje po pojedincu, gdje je srednja vrijednost 0,02.
e) broj lomova kostiju tijekom 20 godina po pojedincu, gdje je srednja vrijednost 0,66.
f) Broj mutacija genoma po generaciji u biljci Arabidopsis, gdje je 100 srednja vrijednost.
g) broj žutih sjemenki od ukupno 8000 sjemenki, gdje je vjerojatnost da je jedna sjemenka žuta 1 / 4.
h) pojedinačna težina studenata na Sveučilištu u Zadru 
i) prosječna težina 100 studenata  Sveučilištu u Zadru
j) zbroj svih težina 100 studenata Sveučilištu u Zadru


Problemi (Poisson-ova i normalna distribucija)

8) Jedan od poznati primjera Poissonove raspodjele su von Bortkiewicz (1898) podaci koji prikazuju broj pruskih konjanika ubijenih od udarca  konja po korpusu tijekom jedne godine. Ukupno 200 korpusa je promatrano, a raspored broja korpusa u kojima su se dogodili 0, 1, 2, 3 ... smrtnih slučajeva od konjskog udarca u godini je prikazan u donjoj tablici.
a) Koji je zabilježeni srednja vrijednost smrti po korpusu godišnje?
b) Koji  je zabilježena varijanca?
c) Popunite stupac "Očekivana frekvencija" na temelju Poissonove raspodjele koristeći srednju vrijednost izračunatu u a). To se može izračunati iz dpois () u R, ili možete koristiti formulu P (k) = lambdak exp (-lambda) / k!, gdje je lambda srednja vrijednost izračunata u a) iznad i k je broj smrtnih slučajeva godišnje čiju vjerojatnost želite izračunati.
d) Da li mislite da ove varijable slijede Poissonovu raspodjelu? Ukratko objasni svoj odgovor.
e) Navedite barem dva razloga zašto se moglo predvidjeti (prije nego ste vidjeli brojeve) da ta varijabla nije Poissonova raspodjela.
f) Formiran je novi korpus i dogodila su se 3 smrtna slučaja od udarca konja u jednoj godini. Je li taj podatak "neobičan"? Zašto da ili zašto ne?


	Number of deaths per corps per year
	Observed Frequency
	Expected Frequency

	0
	109
	

	1
	65
	

	2
	22
	

	3
	3
	

	4
	1
	

	5
	0
	

	6
	0
	





9) Pretpostavimo da je vjerojatnost da će novorođenče u nekoj danoj gradskoj bolnici biti HIV pozitivno 0,008.
a) Odaberemo li nasumce 500 djece iz te bolnice, koja je binomna vjerojatnost da će ih točno 5 biti HIV pozitivno? (Napomena: možete koristiti dbinom () funkcije u R za izračunavanje).
b) Koja je Poissonova aproksimacija vjerojatnosti za vjerojatnost pod a)? (Savjet: koristite dpois () funkcije u R, ili formulu u c) iz prethodnog problema (8c), pomoću lambda = 0,008 * 500).
c) Je li Poisson aproksimacija odgovarajuća za ove podatke? Je li normalna aproksimacija odgovarajuća? Ukratko objasniti zašto da ili zašto ne.
d) Ako se testira 100 novorođenčadi u zadanoj bolnici, koji su očekivani sredinja vrijednost, varijanca i standardna devijacija broja HIV pozitivnih?

10) Određena grupa od 100 novorođenčadi u gore navedenoj bolnici je ispitivana na temelju majčinog socio-ekonomskog statusa, i 2  bebe su HIV pozitivne. Je li to opažanje "neobično" za ovu bolnicu? Zašto da ili zašto ne?

11) Izračunajte Z rezultat za svoju visinu, uz pretpostavku da su srednja vrijednost i standardna devijacija jednake 163 cm i 8 cm za žene te 175 cm i 8 cm za muškarce.
a) Nacrtajte krivulje normalne razdiobe i pokažite gdje se nalazi vaša visina.
b) koliki je dio populacije vašeg spola viši od tebe?
c) Koliki je niži?
d) Koliki je dio populacije bliži srednjoj vrijenosti visine od tebe?
e) koliki je dio populacije suprotnog spola viši od tebe?
f) Koji dio populacije suprotnog spola je niži od tebe?
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